

住房和城乡建设部、财政部和人民银行联合出台住房公积金新政，支持缴存职工购买首套和改善型自住住房，推进异地贷款业务。

为农民增收注入正能量

2014年中部市县农民增收工作现场会在定安召开

■ 王伦



2014年中部市县农民增收工作现场会。王伦 摄

10月15日，省政府在定安召开2014年中部市县农民增收工作现场会。省政府副省长陈志荣，省政府副秘书长许云，省农业厅厅长江华安出席会议，定安县委书记陈军，县委副书记、县长符立东等中部市县有关领导参加会议。

陈志荣表示，近年来，定安通过打造特色产业，抓好新型农业生产经营主体培育等措施，进一步落实省委省政府农民增收工作部署，取得了良好的成效。中部各市县要认真学习定安经验：一是要科学谋划农民增收大局；二是要实施“四抓”联动，调优产业结构，提高农民经营性收入；三是要大力发展农副产品加工业，促进农村劳动力转移，提高农民务工收入。

陈志荣指出，中部各市县要创新思路，加快产业结构调整，拓宽农民增收渠道，建立健全以工促农、以城带乡的长(下转四版)

副省长何西庆到定安开展第二轮专项检查时强调

抓好重点项目又好又快建设 促定安经济健康可持续发展

■ 蔡佳栩



副省长何西庆(中)在县委书记陈军(右四)和县委副书记、县长符立东(右三)的陪同下到定海大桥检查项目进展情况。蔡佳栩 摄

9月30日，省政府副省长何西庆率省政府2014年第二轮专项检查组到定安，就全县“集中解决问题月”活动落实情况、2014年经济工作、重点项目建设、财政支出和为民办事实工作进行检查

调研。何西庆强调，定安要找准发力点，引导经济健康发展，狠抓项目投资，着力扩大消费需求，多方位结合拉动经济增长。

何西庆一行在县委书记陈军，县委副书记、县长符立东，县

委常委、常务副县长匡文胜的陪同下，顶着炎炎烈日，来到定海大桥，视察项目进展情况。定海大桥是省政府“十二·五”重点建设项目。工程起点位于定安县境内，接定安环城南路，终(下转十二版)

紧抓优势产业，注重品牌建设，促进农民增收 定安叫响“农”字号

■ 林先锋 赵优

生态大棚里，一畦畦整齐划一的苗圃，花梨、沉香、凤凰、重阳等苗木青翠欲滴，花卉争相斗妍，“别小看这些树苗，它可是我们的绿色银行。”10月15日，2014年中部市县农民增收工作现场会在定安召开，雷鸣镇龙坡苗圃专业合作社苗圃基地老板王树芳向参会代表自豪地介绍。

近年来，定安县加快农业产业化进程，大力发展特色产业，推进标准化生产，注重品牌建设，形成了具有鲜明特色和优势的品牌农产品，促进全县农业的跨越式发展，农民收入明显增加。

统计部门的数据印证了这一进步：2013年全县完成农业总产值40.1亿元，今年上半年，农业增加值13.09亿元，同比增长5.5%，2013年定安农民人均纯收入首次突破8千元大关，农民人均收入4780元，同比增长13.1%。

规模可观 合作社带动全县半数农户

在新竹镇白墩村附近的山坡，皮肤黝黑的李南华将米糠、麸皮等饲料投放在水塘边，鹅和鸭子成群结队前来抢食，待吃饱喝足后便下水嬉游，而剩下的饲料一投进鱼塘，罗非鱼迅速游过来你争我抢。而一旁联排的猪圈里，定安黑猪膘肥体壮，再过十多天就可出栏。

从几亩鱼塘、几百只鸭子，到如今2700亩水面面积、1万多平方米猪场、200多亩鸭鹅场；从单打独斗的返乡打工仔，到带动当地800多农户搞养殖……8年间，定安新竹南华养殖专业合作社完成了令人惊叹的跨越，而理事长李南华，也成为当地的致富传奇人物。

“通过摸索，逐渐形成了水下养鱼，水面养鸭鹅，岸上养猪，

林下养鸡的模式，在充分利用资源的同时，还能有效降低成本。”李南华告诉记者，立体养殖模式效益明显，越来越多的农户加入到合作社，并通过“统一供苗，统一饲料，统一技术，统一运销”的标准化服务，该社生产规模不断扩大。仅今年上半年，定安新竹南华养殖专业合作社出栏定安鹅10万只，出栏肉鸡7万只，肉鸭20万只，定安黑猪5000头，罗非鱼1000吨，全社产值3000万元，社员平均可支配收入5万元。“下一步，我们还将把林地改为果树等高效作物，发展农家乐，探索农产品深加工等，打造一个休闲生态产业园。”李南华雄心勃勃，干劲十足。

“农民专业合作社是推进农业发展的重要抓手，通过合作社的带动作用，让农民抱团致富。”定安县委书记陈军表示，定安把发展农民专业合作社作为提高农民组织化程度、促进农民增收的战略举措来抓，大力推进农民专业合作社的快速发展，全县各类农民专业合作组织数量日趋增多，规模不断壮大。截至今年8月，定安县登记注册的合作社达678家，其中禽畜养殖业268家，国家级示范社8家，入股资金总计7.6亿元，带动农户2.8万户，占全县农村总户数的49.7%。

打造品牌 依托品质做大产业化发展

“打造品牌是农业产业化的关键一步。”定安县委副书记、县长符立东告诉记者，近年来，定安专门成立品牌创建领导小组，倾力培育和打造农业知名品牌。而叫得最响的，就是定安黑猪。猪圈铁栏一开，黑乎乎的小猪仔们便撒欢地飞奔出去，龙湖镇文头岭村的养殖户(下转十二版)

2014《今日定安》杯 新闻照片

征集啦

截止时间：2014年12月31日

评选时间：2015年1月

投稿邮箱：daxxwb@163.com

